Měření v terénu – pro studenty
1. Měření s vodou (asi 60 min):

Pomůcky: každý tužku a papír, pásmo, svinovací metry, provazy se zátěží, stopky, teploměry, křídy
Všechna měření probíhají v tříčlenných (dvoučlenných) týmech
V1: Měření šířky řeky

V2: Měření hloubky řeky po 2 metrech 
V3: Měření rychlosti proudu uprostřed řeky
V4: Měření teploty vody v řece a v tůni
V5: Rychlost šíření vln v tůni na klidné hladině (vlnu vyvolejte plácnutím do vody)
Výpočty ve škole (4. a 5. hodina):

Nakreslit průřez koryta řeky

Výpočet průměrné hloubky a obsahu průřezu řeky

Výpočet objemového průtoku (počet metrů krychlových, které protečou pod mostem za sekundu)

Kolik tepla by bylo třeba dodávat vodě každou sekundu, aby se teplota vody zvýšila o 5°C?

2. Měření pohybu (asi 60 min)
Pomůcky: každý tužku a papír, pásmo, stopky, osobní váha, batoh se zátěží, krepák, křídy
Všechna měření probíhají v tříčlenných (dvoučlenných) týmech

P1: Odhad vzdálenosti mezi mosty

P2: Trénink délky kroku
P3: Měření vzdálenosti mezi mosty krokováním
P4: Měření rychlosti běžce při letmém startu

P5: Vážení studentů se zátěží
P6: Měření výkonu při běhu do kopce bez zátěže a se zátěží

Výpočty ve škole (4. a 5. hodina):

Výpočty rychlosti běžců (v jednotkách  m/s  a převod na km/h), srovnání ve třídě

Výpočty výkonu, srovnání ve třídě

Vyhodnocení krokovaných vzdáleností, ukázka měření vzdálenosti v mapách na seznamu

Pracovní list - Měření s vodou  
Jména členů týmu: .............................................................................................................................
V1:
Naměřená šířka řeky v místě, kde je most: ............................

V2:
Měření hloubky po 2 metrech

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Obrázek průřezu koryta:

průměrná hloubka řeky: ........................

obsah průřezu řeky: .................................

V3:
Měření rychlosti proudu uprostřed řeky. Napište, co jste  měřili a jak jste vypočítali rychlost:

rychlost proudu: ..........................
Výpočet objemového průtoku řeky (v jednotkách m3/s). Zapište výpočet:
V4:
Naměřená teplota vody v řece: .........................

Naměřená teplota vody v tůni: .........................

Kolik tepla by musel řece dodávat ohřívač umístěný pod mostem, aby ji ohřál o 5 °C? Měrná tepelná kapacita vody je 4200 J/kg/°C. Zapište výpočet:

teplo k ohřátí řeky: .............................

V5:
Rychlost šíření vln na klidné hladině. Napište, co jste  měřili a jak jste vypočítali rychlost:


rychlost šíření vln: ...............................

Pracovní list - Měření pohybu  

P1:
Odhad vzdálenosti mezi mosty:  ...................................
P3:
Vzdálenost určená krokováním:  ........................................

Skutečná vzdálenost:                   ..................................

P4:
Rychlost běžce. Délka měřeného úseku je 20 m.
	Jméno
	
	
	
	
	

	Průměrný čas (s)
	
	
	
	
	

	Rychlost (m/s)
	
	
	
	
	

	Rychlost (km/h)
	
	
	
	
	

	Jméno
	
	
	
	
	

	Průměrný čas (s)
	
	
	
	
	

	Rychlost (m/s)
	
	
	
	
	

	Rychlost (km/h)
	
	
	
	
	


P6: Měření výkonu při běhu do kopce bez zátěže a se zátěží. Výška kopce je 11 m.

	Jméno
	
	
	
	
	

	Hmotnost (kg)
	
	
	
	
	

	Průměrný čas (s)
	
	
	
	
	

	Výkon (W)
	
	
	
	
	

	Jméno
	
	
	
	
	

	Hmotnost (kg)
	
	
	
	
	

	Průměrný čas (s)
	
	
	
	
	

	Výkon (W)
	
	
	
	
	


